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  Utgivningsdag ééé..é.. 20/9 2007 

STÅENDE EFTERLYSNING  

 
VI ÖNSKAR ATT NI KÄNNER ER MANADE 

ATT SKRIVA BERÄTTELSER, ÅSIKTER M.M. 

OCH SKICKA TILL OSS PÅ REDAKTIONEN.  

 

NÅGOT NI SAKNAR ELLER VILL VETA MER 

OM. HÖR AV ER TILL REDAKTIONEN.  

 

Vill också passa på att tacka för de bidrag 

vi fått till denna tidning. Fortsätt så, så blir 

vi glada. Dela med er av vad ni anser att ni 

har att säga och skicka till oss, istället för 

byrålådan.  

DU HAR VÄL INTE GLÖMT BETALA DIN 

AVGIFT. Nya förfallodagar för att fort-

sätta få tidningen och medlemskap i tid-

ningsklubben är:  

 

20 februari  

20 maj  

20 augusti  

20 november  

 

  

Betala snarast  

100: -   fºr N T- TIDNING  

300: -  fºr PAPPERSTIDNING 

till vårt  

Plusgiro: 151 73 - 8  

HUNDREGISTRET 
VI HAR NU NÄRMARE 4000 HUNDAR I VÅRT HUNDREGIS-
TER, OCH VI LÄGGER IN LITE FOTOGRAFIER FRÅN DE SE-
NAST REGISTRERADE HÄR. HAR DU REGISTRERAT DIN 
HUND, KAN DU SKICKA IN FOTOGRAFIER ANTINGEN PÅ 
INTERNET ELLER POST TILL OSS FÖR UPPDATERING, SÅ VI 
VER HUR JUST DIN HUND SER UT. UPPDATERINGAR ÄR 
KOSTNADSFRIA, MEN ÖNSKAR MAN ETT NYTT SLÄKTLEDS-
BEVIS ÄR DET EN KOSTNAD PÅ 125 KRONOR FÖR DET. 
 
KOSTNAD FÖR HUNDREGISTRERING 
Enskild hund  = 250 KR (engångskostnader 
Valpkull = 150 kr/valpτfast avgift 200 kr /12 månader. 
 
Ring eller skriv för REGISTRERINGSUNDERLAG. 
 
Adress och telefonnummer finns på sidan 23  i denna tid-
ning 
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Då var det dags för årets första ledare och visst kan jag känna en viss glädje 
över att vi fortfarande hänger med, men stormiga år har det varit med både 
upp och nedgångar. Man har haft turen att från början samlat människor 
omkring sig, som tänkt i samma banor som man själv och då kan man ta sig 
igenom det mesta. Det är nog ingen hemlighet att det är svårt att få männi-
skor att arbeta med föreningsarbete idag. Många gånger av tidsbrist, och för 
att det är människor som har svårt att samarbeta, så visst är vi privilegiera-
de. Det kan ju faktiskt bero på att vi ombildade till Blandis Tidning, som 

s.a.s. òhuvudmanò fºr BLANDIS p¬ riksplanet och ºppnade i bºrjan av 2000-
talet för lokala föreningar att starta. Det har nog gått lite si och så med des-
sa föreningar, en del håller sig kvar länge andra mycket kort, men det är 
människor som kämpar för det de tror på, och det ska de ha en eloge för.  
 
Vidare har vi i början av året skrivit till Svenska Kennelklubben och sträckt 
ut en han och samtidigt en vädjan om att arbeta gemensamt, där våra verk-
samheter inte kolliderar, och att respektera varandras verksamheter. Vi an-
ser att det är enbart tillsammans vi kan åstadkomma något mot t.ex. den 
s.k. Internet - mobbning som förekommer, och på sidan 4 i denna tidning kan 
ni läsa vad vi skrev och Ulf Uddmans svar ifrån SKK. Skrivelsen är även pub-
licerad i Hundsport 3/2008, så det måste ju betyda att de till stora delar 
håller med, sedan får vi se vad medlemmarna anser och tycker att Blandis 
lämnats plats i deras medlemstidning. Framtiden får utvisa den saken, men 
efter 15 år , måste ju gemen och man förstå att vi kommit för att stanna och 
att vi inte ger upp i första taget.  
 
Nu har vi bildat en FAKTAGRUPP bestående av idag 14 personer. Det är en 
grupp, där några har hjälp inom Blandis i stort sett från starten 1993, samt 
några som tillkommit pga av sin speciella faktabakgrund. Tyvärr har vi ännu 
ingen Jurist i gruppen, men man får nog säga att den består av experter på 
Blandis uppbyggnad, ekonomier, djurskydd, utställning, lydnad och mycket 
mer.  
 
Sedan är det ju lite löst, hur vi skall fira detta Jubileumsår. En sak är att vi 
kommer att ge ut både prisrosett och pokaler till vinnare B.I.S. och B.O.S. på 
våra utställningar samt Bästa Teamwork, men vi hoppas ju att vi skall kunna 
ha ekonomi för någonting mer, men året har ju bara börjat. Den 1 juli är det 
exakt 15 år och då erbjuder vi alla som registrerar hund den dagen eller blir 
medlemmar i Tidningsklubben ett JUBILEUMPRIS -   GRATIS HELA DAGEN.  
 
När ni håller denna tidning i er hand eller läser den på Internet, så är det 
hög tid att anmäla sig till utställningen i Björklinge den 3 maj ðGlöm inte 
det! Vi skall vara närvarande vid vår Domarträff sista helgen i mars och upp-
datera oss sjªlv och samtidigt utbilda och òsvªra inò nya domare i gruppen 
av egna utbildade domare. Tyvärr är det några som inte kan fortsätta, efter-
som de hamnar i konflikt med annan organisation om de gör det, men för 
oss andra är det viktigt att få dokumenterat gemensamt kunnande och reg-
ler för hur våra domare skall genomföra hundutställningar och exteriörbe-
dömningar i vår regi. Vi utbildade våra första domare redan 1996, men det 
är första nu när vi blivit några stycken, som regler och etik är mer viktigt än 
någonsin. Det handlar dessutom om vår trovärdighet, som är väldigt viktig 
och har så varit från början, men visst har vi kämpat i stormigt hav, där allt 
vi gjort blivit bedömt efter andra mallar, än våra egna. Vi får hoppas att med 
ny respekt, så kanske det finns några fler som lyssnar, vad det är egentligen 

vi gör och bryr sig om att ta reda på fakta, istället för att tro sig veta.  
 
Nu avslutar jag denna första ledare,  i positiv andra och med förhoppningen 
att detta Jubileumsår, blir så att bra att vi om ytterligare 15 år kan se tillba-
ka på det och säga: tänk vad bra att vi verkligen blev tagna på allvar år 
2008.  
 
Ha det nu så bra till vis ses  eller hörs igen, antingen på utställningen eller 
genom tidningen.  
 

Vivian Nilson 
Chefredaktör & Ansvarig utgivare 
 
PS. GLÖM INTE ATT VACCINERA ERA HUNDAR, DET VARNAS FÖR ETT RIKT FÄSTINGÅR.DS 

Stormiga 15 år som gett oss ett JUBLIEUMÅR  

MANUSSTOPP  

NÄSTA TIDNING  

20 maj 2008  

MASTERPOÄNGEN 
ÄR INTE FÄRDIG-

RÄKNAD, UTAN 
PÅGÅR OCH VI 
HOPPAS DET 
SKALL VARA 

KLART SNABBARE 

ÄN 2006 ÅR BE-
RÄKNINGAR. MED-
DELAS PÅ HEMSI-
DAN OCH TILL DE 
SOM HAR MEDDE-
LAT MAILADRES-
SER TILL OSS, SÅ 

SNART DET ÄR 
KLAR.  

 
BREV SÄNDER VI 

TILL DEM, SOM VI 
INTE HAR MAILAD-

RESSER TILL.  
 
 
 
 

SISTA  

BETALNINGSDAG FÖR 

ATT FÅ TIDNING 

2/2008  

20 maj 2008  
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ÖPPET BREV TILL SVENSKA KENNELKLUBBEN 
 
Nu skriver vi 2008 och Blandis firar femtonårsjubileum. Vi 
önskar SKK och Hundsport en god fortsättning på det nya 
året. 
 
Det är vår förhoppning att vi kan finna vägar för samarbete 
inför framtiden, för ingenting behöver vara antingen eller i 
vår ambition att förbättra för våra fyrfota vänner. 
 
Har vi under de 15 år som gått, burit oss klandervärt åt, ber 
vi om ursäkt för det. Det är vår önskan att vi kan hitta for-
mer för samarbete inom olika områden. 
 
Visserligen är vi små, men att på något vi arbeta som kon-
kurrent till SKK har aldrig varit vår ambition. Vi har haft 
ambitionen att peka på felaktigheter (vår bedömning) och 
behov av nytänkande inom er organisation, vilket vi också 
kommer att fortsätta med, men i en mer tydlig och kanske 
lugnare ton. 
 
Nu är det nytt år och en ny tid och vi hoppas ni anser er 
kunna ta emot vår gest. 
 
Vi förordar fortfarande inte blandrasaveln, utan arbetar 
med ett individregister av hundar oavsett ras/raser för 
kontroll av den ohämmade avel, som trots allt förekommer 
ŜƴƭƛƎǘ ǇǊƛƴŎƛǇŜƴ έōƭŀƴŘŀ ƻŎƘ ƎŜέΦ ±ƛ ŀǊōŜǘŀǊ ŀƭƭǘǎň ŦǀǊ kon-
troll  ŀǾ ŀǾŜƭƴΣ ƛƴǘŜ ŦǀǊ ŀǘǘ ŦǊŅƳƧŀ ŘŜƴΦ ±ƛŘŀǊŜ ŅǊ ǾňǊ ǾŜǊƪπ
samhet inriktad på att ha trevligt med hunden oavsett ras/
raser. 
 
Tyvärr, får vi säga, att det är våra utställningar (obs! ingen 
avelsvärdering) som är det mest populära, medan våra 
andra försök till tävling har lyckats dåligt. Vi välkomnar 
ŅǾŜƴ ǊŀǎƘǳƴŘŀǊ ǳǘŀƴ έŀǾǾƛƪŜƭǎŜǊέ Ǉň ǾňǊŀ ǳǘǎǘŅƭƭƴƛƴƎŀǊΣ 
men då måste de dubbelregistreras i vårt Hundregister för 
att få delta. Orsaken är väldigt enkelτvi önskar inte att 
våra utställningar skall bli träningsutställningar för rashun-
dar. 
 
Det är vår övertygelse att samarbete och respekt för var-
andras verksamheter har den goda följden att tonen kan 

bli annorlunda mellan hundägare. Vi kan bara konstatera 
att forum på internet är en mycket olycklig källa för olik-
tänkande hundägare, där man tror sig vara anonym bakom 
en signatur. Denna lätthet till kommunikation missbrukas å 
det grövsta. Det är så illa att inte ens Datainspektionen tar 
hand om alla anmälningar mot olika internetforum. Vi mås-
te gemensamt gå före och arbeta med respekt för var-
andras verksamheter/organisationer och se till att hund-
ŅƎŀǊŜΣ ǎƻƳ ŅƎƴŀǊ ǎƛƎ ňǘ ƛƴǘŜǊƴŜǘŘƛǎƪǳǎǎƛƻƴŜǊ ƛƴǘŜ έƳƻōōŀǊέ 
varandra. Tyvärr anser en del att de har SKK bakom ryggen, 
ƴŅǊ ŘŜ ȅǘǘǊŀǊ ǎƛƎ ƻŎƘ ƛ ǘƛŘ ƻŎƘ ƻǘƛŘ ƘŅƴǾƛǎŀǊ ǘƛƭƭ {YYΩǎ ǊŜƎŜƭπ
verk. Oftast handlar det om hur de själva tolkar reglerna 
och inte vad de egentligen betyder. Vi vet ju att tolkningar 
är svåra och enbart ett öppet brev som detta kan tolkas på 
andra sätt än vad andemeningen i det är. 
 
Det går att hitta former för respekt, som till exempel Smäl-
larupproret, som vi blev inbjudna till och genast ställde oss 
bakom. Nu är det kanske dags för ett gemensamt Internet-
ǳǇǇǊƻǊΚ 5Ŝǘ ŅǊ ƛ ǎƪǊƛǾŀƴŘŜ ǎǘǳƴŘ ƻƭƛƪǘŅƴƪŀƴŘŜ έǎǘŀƳƳŀǊέ ƛ 
Kenya, som hetsar varandra, för det är långt mellan männi-
ska till människa. 
 
Vi har ju i alla fall ett gemensamt målτvåra hundars bästa. 
Även om våra verksamheter inte kan förenas, så kan vi 
åtminstone försöka få det lite lugnare genom att respekte-
ra våra respektive verksamheter, och göra gemensamma 
manifestationer där det behövs. 
 
Det var lite önskningar inför det nya året och en förhopp-
ning om respekt och framtida samarbetsformer, så vi kan 
börja skriva på nya blanka ark för våra hundägare och 
framtidens hundar. 
 
Med vänlig hälsning och respekt 
Vivian Nilson 

ÖPPET BREV TILL SVENSKA KENNELKLUBBEN 
Notering: eftersom vi tidigare i 15 år försökt att påtala vad 
vi anser vara felaktigheter, började vi nu vårt JUBILEUMSÅR 
med att sträcka ut en hand till SKK, med förfrågan om sam-
arbetsformer bl.a. mot de Internetdiskussioner som före-
kommer, där de flesta anser sig ha rätta fakta, som de hän-
visar till och det ofta hamnar i vad vi vill kalla NÄT-
MOBBNING! 
 
Nedan följer vad vi skrev och vi ger er också Ulf Uddmans 
svar på artikeln, samt vill tala om att den var publicerad i 
Hundsport nr. 3/2008. Kan nämna att senast artikelförfatta-
ren blev publicerad i Hundsport var 1996. 
 
Artikeln skickades till Ulf Uddman, Hans Rosenberg och 
IǳƴŘǎǇƻǊǘΩǎ ŎƘŜŦǊŜŘŀƪǘǀǊ ¢ƻǊǎǘŜƴ ²ƛŘƘƻƭƳ 

ULF UDDMANS SVAR PÅ VÅRT BREV 
ό¢ƛƭƭǎǘňƴŘ ƛƴƘŅƳǘŀǘ ŦǀǊ ǇǳōƭƛŎŜǊƛƴƎύ 
Hej, 
Får önska detsamma. Jag väljer att hålla detta svar 
förhållandevis kort då jag utgår ifrån att avsikten med 
mitt svar är att Ni ska publicera det på ett eller annat 
sätt. 
Delar Er oro över hur påhoppen på Internetsidor full-
ständigt svämmar över. Personligen har jag för länge 
sedan slutat läsa de olika chattsidor som finns där mitt 
namn eller SKK refereras då jag inte skulle få göra 
något annat annars. Vi för en diskussion inom SKK hur 
vi på olika sätt ska kunna stävja denna utveckling, ett 
upprop kan ju vara en ytterligare åtgärd för att visa vårt 
avståndstagande för de infama påhopp som sker dag-
ligen på nätet. 
Men då min erfarenhet från tidigare samarbetsinviter 
med er inte är de helt bästa så vill jag i dagsläget inte 
gå längre att vi delar er oro över utvecklingen och vidta 
de åtgärder vi finner lämpligast för att motverka ut-
vecklingen. 

  
Ulf Uddman 
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Freddy är vårt olycksbarn. Han vet det inte själv för 
enligt honom är allt kul och härligt men han har åsam-
kat oss problem eftersom vi inte hittar ett jourhem till 
honom. Javisst, ett eget hem är vi förstås också ute 
efter, det är det allra bästa men samtidigt vill vi inte 
hasta fram för fort utan att det känns bra och rätt för 
honom. 
  

Freddy är en livsglad pojke i allra högsta grad. Han är 
mycket ung, med all säkerhet yngre än vad som tidi-
gare uppskattats för ibland sitter han fortfarande ned 
och kissar som valpar och unghundar gör. Han är 
dessutom som dem mycket "tuggig" och allt ska sma-
kas på. Tröjärmar och strumpor, mattkanter och annat 
"lºsºre". Tuggben ªr fºrst¬s ocks¬ smaskens men 
tyvärr är det mesta gott, även sådant man inte får 
röra.  
  

Freddy är så ung och livlig och har svårt att göra sig 
av med all energi. Förmodligen känner han sig lite 
stressad också av den nya situationen efter att ha bott 
på Triple A länge. Han har inte riktigt fått chansen att 
landa och boa in sig, han fick dessvärre en dålig start 
eftersom de jourhem vi använde inte kunde ta vara på 
hans behov. Vi är ganska övertygade om att Freddy 
behöver tid på sig att landa men samtidigt måste få 
stimulans som passar hans sätt. Att använda nos och 
hjärna t ex för att trötta ut honom utan att stressa. 
Kastlekar med boll eller pinnar kan kanske bara force-
ra honom. Passiva övningar med hjärngympa samt 
träning att gå ned i varv inomhus skulle vara nyttigt för 
honom. 
  

Det här är en otroligt snäll kille, "oskyldig" och kelig, 
mycket kontaktbar och nyfiken. Det finns inget ont i 
honom. Lyhörd om man säger till men minnet är kort, 
det glöms snart bort så en flockledare måste ha tåla-
mod med honom. Vi hoppas du/ni finns någonstans i 
Sverige. Som jourhem skriver du ett avtal tillsammans 
med ADA där du har dina rättigheter på pränt. Vill du 
adoptera Freddy efter en tid när du lärt känna honom 
och vet att det är en hund för dig så är vi mycket in-
tresserade av detta. Vi ser helst att hunden får stanna 
permanent i sitt jourhem så vi är bara positiva till det. 
  

Freddy finns just nu på ett hundpensionat i Sala efter-
som vi inte hade något lämpligt jourhem att tillgå. Var-
je dygn där kostar givetvis pengar för ADA och vi sö-
ker därför ett jourhem som kan jobba med Freddy. 
Han behöver alltså både aktiviteter och lugn och ro för 
att sluta med hyssen. Vi har inte överdrivet i texten 
ovan utan han vill verkligen tugga och smaka på det 
mesta vilket ett jourhem bör vara medveten om.  Men 
frånsett detta som är illa nog så är han en själagod 
spoling som gärna klättrar upp i knä och gosar eller 
leker eller går promenad vilket han gör ganska fint i 
koppel. 
  

Är du/ni intresserade eller har några förslag till 
ADA om Freddy så prata med Trissan Söderlund eller 
Mats Lantz 0224-51133 
  

***** 

  

Ni som inte är intresserade av att vara jourfamilj men 
istället adoptera en jourhund kan gå in på hemsidan 
och kika på Leo, Macke, Calle och Carlo som finns i 
Sverige nu. 
  

***** 
  

Alla ovanstående hundar behöver naturligtvis ett nytt 
hem så fort som möjligt men ta inga förhastade beslut 
om ni känner er tveksamma. Beslutet om att skaffa 
hund skall vara väl förankrat i hela familjen innan ni 
besöker hunden.  
  

Vad det gäller jourhundarna hämtas de så snart som 
möjligt i jourhemmen efter att en överenskommelse 
gjorts med ADA då vi vill försöka undvika att de fäster 
sig vid jourfamiljen. Hembesök innan en adoption är 
obligatoriskt.  
Vi kan tyvärr inte erbjuda delbetalning av överlåtelse-
summan.  
  

Alla våra hundar är kastrerade. 
Mvh/ADA www.ada-hundar.org  
genom Trissan Söderlund 

AKUT HJÄLP SÖKES TILL FREDDY 


